

Воскресенье

1

ФЕВРАЛЯ 1942 г.

№ 12 (1209)

Выходят 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
за год—9 руб.

Закрепить старые и создать новые звенья во всех колхозах

Вся наша страна, весь советский народ работает сейчас для фронта, оказывая всестороннюю помощь Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Колхозное крестьянство создает всю ответственность перед родиной в той освободительной войне, которую ведет советский народ против фашистской Германии. Война требует не только огромного количества всех видов промышленной продукции, но и больших размеров продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Исключительное значение в разрешении этого вопроса будет иметь дальнейшее расширение посевных площадей и всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Если мы хотим действительно получать высокий урожай, нужно во всеоружии встретить всеобщий сев, образцово к нему подготовиться. Здесь, безусловно, требуется напряженная работа всех колхозников и колхозниц. Для того, чтобы больше производить сельскохозяйственных продуктов и сырья в нашей стране, необходимо дальнейшее укрепление колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучших работающих колхозников, а также широкий переход к организации звеньев в колхозах. (Из решения XVIII съезда ВКП(б)).

О том, какую роль в получении высокого урожая играют звенья, можно видеть из примеров нашего района. Особенно хороших показателей в 1941 году добились звенья колхозов Дубровского сельсовета. В артели «Культурник» не один уже год существуют постоянные звенья. Применяя звеньевую систему труда, колхоз ежегодно повышает валовой сбор урожая. В прошлом году здесь собрано зерновых в среднем по 12,1 центнера с гектара. Звено М. В. Егоровой сняло урожай озимой пшени-

цы по 22 центнера с гектара при задании 14,5 центнера. Это же звено перевыполнило план по урожайности яровой пшеницы и проса. Больше, чем было установлено по заданию, собрали урожай зерновых и другие звенья колхоза.

Неплохих показателей в работе добились звено Д. Ф. Тихоновой из колхоза «Свобода». Со своего участка оно получило урожай картофеля по 150 центнеров с гектара (план 122 центнера).

Создавая звенья и оказывая им практическую помощь, руководители колхозов тем самым выращивают новых прекрасных мастеров социалистического земледелия. Поэтому на правления колхозов сейчас возлагается серьезная задача в комплектовании звеньев. Большую помощь в этой работе должны оказать колхозам агрономы райзо и МТС, руководители первичных парторганизаций и сельских советов. Надо добиться того, чтобы во всех полеводческих бригадах были организованы постоянные звенья, чтобы они имели свои агропланы. Укомплектовыв звенья лучшими колхозниками, нужно развернуть среди них агроучебу, социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

В нашем районе дело о комплектовании и организации звеньев в колхозах обстоит неважно. Этим вопросом по существу еще не занимались и работники райзо. Они не знают, сколько сейчас имеется звеньев в колхозах. В созданных звеньях в большинстве агропланы отсутствуют. Агроучеба не проводится. Только в колхозе «Смена», где председателем является тов. Казарин, организовано 8 звеньев, которые занимаются сбором местных удобрений и агроучебой. Здесь уже проведено 5 занятий.

Руководители райзо, МТС и специалисты сельского хозяйства должны оказать колхозам свою помощь в организации звеньев. Нужно смелее применять звеньевую систему труда.

Финансовые обязательства ко дню Красной Армии

Финансовый актив Василевского сельсовета, готовясь к XXIV годовщине Красной Армии, взял на себя обязательства выполнить к этому дню план культбюджета и самообложения на 100 процентов.

Свое слово актив с честью сдерживает. Товарищи М. Д. Диденкова, Е. А. Савинова, В. Я. Шалыгин, С. П. Алевшин, Е. И. Андреева, М. Ф. Леонова, М. П. Алешина, Е. Б. Чеченкова, Ф. Н. Пузанова,

П. Б. Чеченков, В. Ш. Никушин, А. Ш. Звонкина, Е. Н. Исакова, Ш. Ш. Никушин собрали уже денежные средства на своих участках на 60—70 процентов к плану. В настоящее время они борются за стопроцентное выполнение финансового плана первого квартала 1942 года.

Председатель сельсовета

М. Савинов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск.

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполнив задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мин—свыше 100000, снарядов—около 80000, патронов—более 1000000, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2400 и лошадей—2800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, дзотов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 288-я, 68-я, 257-я дивизии, 236-й противотанковый полк, 179-й пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257-й пехотной дивизии, захвачены все штабные документы. Захвачены знамена 457-го и 516-го пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44-й и 205-й пехотным дивизиям и частям 62-й, 46-й и 94-й пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рябышева и генерал-майора Гречко.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ЯНВАРЯ

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями для противника. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: Сухиничи, Мятлево (Западный фронт), Лозовая (Юго-Западный фронт), Барвенково (Южный фронт).

За 28 января сбито в воздушных боях 12 и уничтожено на аэродромах 15 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

28 января части нашей авиации уничтожили 9 немецких танков, 335 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 10 полевых орудий с прислужкой, автоцистерну с горючим, 2 тягача, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Бричева (Западный фронт), овладев деревнями Александрово и Мокрое, захватили 24

вражеских броневика, 5 легких автомашин, 3 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта наша часть под командованием тов. Орлова, преодолевая оборонительные рубежи противника, продвинулась вперед и захватила 15 вражеских автомашин, 9 пулеметов, тягач, несколько мотоциклов и повозок.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, за два дня боев выбила гитлеровцев из 11 населенных пунктов. Только в бою за два селения немцы потеряли убитыми около 500 солдат. Захвачены большие трофеи. На другом участке фронта часть, где командиром тов. Кутлин, захватила 25 немецких автомашин, 300 винтовок, 9000 снарядов, 50 лошадей, склад с военным имуществом, 2 паровоза и 15 вагонов с грузом.

Батарея лейтенанта Кушова за последние дни боев уничтожила роту вражеской пехоты, разгромила 5 блиндажей и подавила 4 минометных батареи.

На подразделение лейтенанта Горянкина, очищавшее поле от вражеских мин, попал

взвод немецких автоматчиков. Подпустив немцев на 30—40 метров, тов. Горянкин поднял бойцов в атаку. Почти весь фашистский взвод был уничтожен. Красноармеец Пашин заколол в этом бою 5 фашистских солдат.

Нашими войсками захвачены секретные документы 37 немецкого пехотного полка, среди которых найдено приложение к специальному приказу 37 немецкого пехотного полка от 21 декабря 1941 года. В первом параграфе этого приложения к приказу говорится: «Мужчин, способных носить оружие, в возрасте от 17 до 50 лет, следует собирать и отправлять в качестве военнопленных в пункты сбора военнопленных». Стоящая все мужское население, оставшееся в оккупированных районах, в концентрационные лагеря, гитлеровские людоеды нагло попирают все законы и обычаи ведения войны. Эти приказы гитлеровцы еще раз разоблачили себя как явные мошенники, стоящие перед темное население советских городов и сел в концентрационные лагеря и зачисляющие это население в число военнопленных.

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве.



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жарнова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.
Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС.

По-фронтовому готовиться к весеннему севу.

Серьезные недостатки

Колхозы Азрапинского сельсовета имеют все условия для образцовой подготовки к весеннему севу. Те руководители, которые умело, по-государственному используют эти возможности, добиваются наилучших успехов в сельском хозяйстве. Колхоз «Ударник», которым руководит тов. Безруцкий, образцово завершил 1941 сельхозхозяйственный год. Своевременно закончив молотьбу хлебов и выполнение хлебоостатков, он усиленно начал готовиться к весеннему севу. В результате, вся посевная площадь обеспечена основным материалом. Семена сухие, прошли двухкратную отсыжку. Инвентарь отремонтирован полностью, сбруя, транспорт и упряжь готовы. Сейчас колхозники производят вывозку навоза на поля, складывая его там в штабеля.

Но вместе с этим в «Ударнике» имеются и серьезные недостатки. Прежде всего, правление артели мало уделяет внимания агротехническим мероприятиям. Например, снегозадержание, которое играет немалую роль в повышении урожайности, не проведено ни на одном гектаре. А по плану требуется задержать снег на площади 15 га. Кроме того, колхоз ни килограмма не запас минеральных удобрений. Звенья (их здесь организовано 4) слабо еще занимаются сбором вола и птичьего помета. Это положение отчасти объясняется тем, что ни одно звено не имеет еще агроплана, согласно которого можно было бы им во всю ширь развернуть работу по подготовке к весеннему севу.

В ожидании теплой погоды

Председатель колхоза им. Н. Горького, Н.-Урюпинского сельсовета, тов. Араамасов совершенно не проявляет заботы о подготовке к весеннему севу. В результате его беззаботности в колхозе до сих пор не начал ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин. Плуги, бороны и сажалки находятся под снегом. Араамасов считает это «нормальным» положением. Сбор и заготовка

неблагополучно обстоит дело и с тягловой силой. Отдельные лошади слабой упитанности, потому что они обезличены, и нет надлежащего ухода за ними со стороны колхозов. Находятся отдельные люди, которые безответственно относятся к коню, не берегут его, чрезмерно перегружают работой. Несмотря на эти факты, правление колхоза не принимает должных мер к врачам, варварски использующим тягловую силу на своих личных работах. Ни один из виновников бездушного отношения к коню не наказан.

Для того, чтобы восстановить всю тягловую силу, улучшить упитанность лошадей, которые будут решать успех весеннего сева, надо сейчас же освободить обессиленных коней от тяжелой работы, поставить их на усиленное кормление, обязав конюхов лучше ухаживать за животными. Каждый факт преступного использования коня не должен проходить безнаказанно. Лица, виновные в издевательском отношении к животным, должны нести суровое наказание, как за подрыв колхозного хозяйства. Вместе с подготовкой коня необходимо, не дожидаясь теплой погоды, организовать обучение крупного рогатого скота полевым работам. Большевикскую весну мы обязаны встретить большевистской подготовкой. Все условия к этому есть. Волна социалистического соревнования за образцовую подготовку и отличное проведение весенне-полевых работ должна охватить всех колхозников и колхозниц.

М. Смирнов.

Консультация

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТАХ

Образцово провести все сельскохозяйственные работы в условиях отечественной войны против вероломной банды фашистских громил — ответственная задача колхозов. Богатый урожай хлебов, трав и других культур надо убрать без потерь, в самые сжатые сроки. Нужно своевременно и вдоволь заготовить сочные корма, в срок высеять план осеннего сева.

Использование на полевых работах живого тягла приобретает в настоящее время особо важное значение.

Крупный рогатый скот является огромным резервом тягловой силы. Полное использование рабочих волов на тяжелых работах, привлечение на полутяжелые и легкие работы яловых коров, бычков-кастратов и низкоудойных нестерильных коров позволит значительно пополнить живое тягло.

Каждому колхознику известно, что если правильно кормить крупный рогатый скот, своевременно поить и предоставлять ему отдых, то можно добиться от него хорошей тягловой работы без снижения упитанности и молочной продуктивности.

Кроме того, дополнительным резервом тягловой силы в каждом колхозе являются быки-производители, которых можно хозяйски использовать на работах по три-четыре часа в день без всякого ущерба для проведения случки. Как показала практика, правильная работа на быках-производителях резко повышает их племенную деятельность и способствует лучшему оплодотворению коров.

Использование этих резервов позволит колхозам перевести волов и лошадей с второстепенных и легких работ на основные, ускорить уборку урожая, выполнение поставок государству и т. д.

В колхозах Украины, Казахстана, Киргизии, Северного Кавказа и закавказских республик хорошо знакомы с техникой использования крупного рогатого скота на сельскохозяйственных работах. Но в значительной части центральных областей приемы работы на волах, коровах и быках мало известны.

Как же правильно организовать использование крупного рогатого скота?

Работа на волах

Рабочие вола на сельскохозяйственных работах используются в возрасте от трех до пятнадцати лет. При правильном кормлении, своевременном водопое, хорошем уходе и необходимом отдыхе они могут отлично ходить в плуге и бороне, перевозить тяжести всех видов. Их можно впрячь в конный привод, использовать на подвозке вола, на всех уборочных работах.

В лобогрейке, сенокосилке, жатке и сноповязалке, режущий аппарат которых рассчитан на более высокую скорость движения, чем средняя скорость волов, необходимо пускать животных более ускоренным шагом.

Наиболее широко распространенной воловьей упряжкой является парное деревянное ярмо, изготовляемое на месте в кол-

хозах из древесины крепких пород (береза, яв, клен, ясень и др.). Детали ярма несложны.

Верхняя основа («чашка» или «ярмо»), накладываемая на шею животного перед холкой, — главная рабочая часть упряжки. В нижней части обоих кондров «чашка» имеет небольшую овальную выемку, которая соприкасается с шейной частью животного. Выемка внутри и с боков должна быть хорошо застругана и выровнена для того, чтобы устранить возможность нагнетов и потертостей кожи волов. В середине «чашки» ввинчивается крепкое железное кольцо, к которому прирепляется дышло упряжки.

Нижняя основа («подгрудок» или «подгорлица») служит для закрепления животного в упряжке со стороны нижней части шеи. «Подгрудок» удерживает «завезу», которой животное замыкается. Верхняя часть «завезы» обычно утолщена или изогнута для закрепления. Эта деталь вставляется после наложения ярма на шею животного.

Для связи верхней и нижней основ, а также для подгонки упряжки к животному служат боковые планки («притычки»), которые имеют на концах отверстия, необходимые для скрепления планок с «чашкой» и «подгрудком». При этом регулируется высота и ширина ярма в зависимости от сложения животного.

Для парной упряжки подбираются вола примерно одинакового сложения, роста и силы. При работе на пахоте вол, идущий бороздой, должен быть более высокого роста, чтобы ярмо держалось на одном уровне и не переканчивалось.

Парные ярма имеют недостаток, заключающийся в том, что они связывают движения животных, то-есть движения одного вола подчинены движениям другого. Кроме того, всякое понижение уровня шеи одного вола (ходьба в борозде, лежание) утомляет, а иногда и болезненно сказывается на состоянии другого животного. В ледяную погоду надо особенно тщательно следить за тем, чтобы у животных не было наминов и потертостей.

Более удобны одиночные шейные упряжки, изготовляемые по тому же примерно принципу, что и парные. В одиночном ярме веревочные построжки или оглобли крепятся к концам его верхней части — «чашке». Каждый вол в этом случае получает возможность более самостоятельных движений и может чувствовать себя свободно. Эти качества упряжки значительно повышают работоспособность животных.

Помимо обычных встречаются затылочные ярма. Они отличаются тем, что упряжка накладывается на затылок. Такие ярма применимы при использовании животных с короткой толстой шеей. Одиночное затылочное ярмо более удобно, чем парное.

Примерно так же устроены

валобные ярма, рабочая часть которых накладывается на лоб животного. Для скота с узким лбом, длинной шеей и безрогого такие ярма неудобны.

Дерево для изготовления ярма нужно брать сухое. Чтобы предупредить намины шеи вола, всю внутреннюю поверхность ярма, прилегающую к коже, выстругивают гладко и ровно, не оставляя никаких бороздок, шероховатостей. Если рабочие части упряжки отделаны хорошо, отпадает необходимость подкладывать войлочную подушку, которая часто задерживает испарение пота у животного и ведет к заболеванию кожи.

Для упряжки крупного рогатого скота, в том числе и волов, можно рекомендовать и увеличенный вакидной хомут, который подгоняется по каждому животному. Лучшей хомутовой упряжкой следует признать шлейку (холодная ляжка) на плоских и плетных веревочных ремнях.

Огромное значение имеет умелый уход и правильное кормление волов. Особенно хорошо нужно кормить их во время длительной и тяжелой работы. В зависимости от нагрузки и продолжительности использования рабочие вола должны получать большее количество кормов, чем до принятых норм кормления в нерабочее время.

Вол — нетребовательное, неприхотливое животное. Поэтому волам скармливается большое количество грубых объемистых кормов. В периоды напряженной работы рекомендуется более объемистые корма давать в меньшем количестве, приучивая основное кормление к ночному отдыху с тем, чтобы не перегружать желудок животного. Менее объемистые корма следует давать днем, в рабочее время. Кормить волов нужно не менее трех раз в сутки. Каждое кормление, приурочиваемое к отдыху, обычно продолжается три с половиной часа. Поение производится не менее трех раз в сутки.

Уход за волами должен быть таким же тщательным, как и за другими животными. Их нужно ежедневно чистить, а в жаркие дни купать. Обрезка и расчистка копыт производится не менее трех раз в год: весной — за две-три недели до полевых работ, летом — перед уборкой урожая и осенью — перед постановкой на зимовку. При работе на сырой почве, на стерне, траве расчистку копыт и межкопытной щели необходимо делать во время перерывов на отдых.

При кормлении и стойловом содержании вола, как и во время работы, ставятся обязательные пары. На волах можно работать одиннадцать — двенадцать часов в день, предоставляя им через каждые полтора — два часа передышку на пятнадцать — двадцать минут.

Во время напряженной загрузки дни тяжелой работы рекомендуется чередовать с более легкими.

(Окончание см. в следующем №).

Отв. редактор М. И. ЕГОРОВ.